优秀班主任主要事迹：

（1）丁炳扬老师自2009年9月开始担任09级温州大学生命与环境科学学院生物科学班主任，至今已近四年。他秉持着“每一个学生都是他的孩子，每一个学生都是可造之才”的为师理念，在班主任这个平凡的岗位上，在学生心中树立起了一座无声的师德丰碑。

（2） 丁炳扬老师热爱教育事业，自大学毕业参加工作至今一直在教学第一线担任《植物学》这门专业基础课的教学工作。热爱班主任工作，角色定位是以他自己睿智练达、真诚质朴的独特人格去影响学生、来引导学生。来温大任教以来获得温州大学最受学生爱戴老师、温州大学优秀党员、温州大学优秀老师等荣誉称号。他关爱学生，尊重学生，平等对待学生。丁老师见着所有的人，不管是教师还是学生，都是一副乐天派的神情，丝毫没有大教授的架子。但只要简单地和他交流几句，你就会发现一种深藏不露的个人魅力，让你愿意和他交流，愿意聆听他的真知灼见，甚至盼望着得到他的赞许。“如沐春风”，“没有距离感”，这是身边的师生们给丁老师普遍的评价。09年9月刚开学不久遇到甲型H1N1风波，丁老师所带班级有部分同学高烧确诊为疑似病例，被隔离了2个寝室18人，丁老师得到这样的消息后立刻打电话给所在寝室的每位同学，一一询问身体情况并安慰学生先不要担心学习，先把身体休养好。还叮嘱其他寝室每天按时测量体温，按时报告身体情况。当时，有一位感染甲流的学生被单独隔离在温大的E区，丁老师不顾被传染的危险，带着水果和饼干前去探望，用憨憨的笑容安慰鼓励学生：不要害怕好好养病，一定会好起来的。风波过后，还给学生们建议怎样最好最快地补上落下的课程。这件事改变了这个班级学生印象中大学班主任“神龙见首不见尾”的形象，这位班主任是真的把学生放在心上。又如，12年9-10月09生本班进行为期两个月的教育实习，因实习单位在远离温大的苍南钱库镇，学院相应的指导教师不足，此时此景，丁老师主动提出参与指导工作，大家都明白丁老师是学院里的大忙人，有繁忙的科研业务，两个月的实习必定会占据他很多的时间，很多研究工作也会受地域限制无法展开，但他总是笑着，用踏实的行动去弥补，没有抱怨。听课，评课，衣食住行，丁老师照顾着学生的点点滴滴，一名老教授俨然成为了学生们的“老管家”。期间，丁老师去庆元、江西出差，行程繁忙但还利用空档给班级每位学生买了中秋月饼，对于远离母校的学生们来说，又一次感受到了亲情。很多人不解，对于年近花甲功成名就的他来说，不需要再这么任劳任怨日夜操劳了，丁老师的解释只有两个字：责任。

（3） 丁炳扬老师对班主任工作认真负责，甘于奉献，敢于创新，努力探索新时期班主任工作特点，改进工作方法。现在的大学生都已成人，已经具有较强独立意识，不能再用中学班主任那种管理方式；但同时现在的大学生接触社会少，从小得到家长和老师无微不至的呵护，往往形成独立思考能力不足、心理承受能力差的弱点。针对这个特点，丁老师遵循学生身心发展规律，在不同年级采用不同的方式开展班主任工作。一年级时以互相熟悉和了解情况为主，采用单独共进午餐（晚餐）的方式，边吃边聊，这样既可避免寝室和办公室谈话的拘谨，容易拉近距离，同时也能挤出宝贵的时间。二年级以抓学风为主，及时掌握学生早晚自习出勤、上课迟到和作业完成情况。对缺勤和迟到较多或考试挂科的学生分别谈话，并抽时间到课堂听课，实地了解学生学习的状况，有针对性地予以引导和帮助，鼓励更多的学生利用课余时间申报科研项目或参与老师的科研实验。三年级时以职业规划和学情掌握为主，要求每位学生对照毕业生要求以及自己的择业理想，检查自己的课程成绩、等级考试、课外学分获得等情况，查缺补漏；尽快联系老师确定毕业论文的选题，早日开始实验设计。四年级则着重于教育实习和毕业论文的指导，同时关注每位学生的就业落实情况；针对目前考编和毕业论文两线作战的情况，指导学生如何根据轻重缓急合理安排时间，并根据掌握的情况与每位毕业论文指导老师交流沟通，以保证两头兼顾。对学生，他不仅给予生活上的关心，更在学术上指导。多年来，丁老师甘为人梯，积极指导学生在学业上深造。除每年指导5-6位大四学生毕业论文，还指导20多位大二、大三学生开展科研活动。四年来，他指导的学生获得浙江省大学生科技创新项目2项，温州大学学生科研项目10项，学院省生物学实验示范中心项目4项。丁老师特别强调做学问的严谨，修改学生论文时，大到行文思路，小到标点符号，每篇论文来来回回改上十几遍是常事，多次改下来，学生们就知道了什么是规范要求，什么是严谨态度。跟着丁老师做了三年科研的陈晓慧说：“经常是论文初稿送给丁老师看，丁老师回复给我时密密麻麻写满了批注，有时候格式和内容都全部改过了。有时候会收到他的短信，我都是早上起床后才看到。一看时间都是晚上十一二点钟发送的。”他强调自主学习的重要性，强调“三人行，必有我师”，他要求学生要在互助中学习，要尽快从“跟着学”向“主动学”转变。严在当严处，爱在细微中。丁老师不知道牺牲了多少自己的休息时间，用自己的严格浇灌出了累累硕果：四年来，在他的指导下，以学生为第一作者发表学术论文20篇（包括已录用待发表的3篇），获浙江省“挑战杯”大学生课外科技作品竞赛三等奖2项、温州大学“挑战杯”大学生课外科技作品竞赛一等奖2项，二等奖1项，三等奖2项。指导的学生有10多人考上浙江大学、复旦大学、中国科学院等大院名校的研究生。正如丁炳扬教授常说的: “对学生严格，就是对他们最好的爱”。
（4）丁炳扬老师在班级管理上着重于班委建设，每次班委换届选举都是在摸底排查、广泛听取意见的基础上，鼓励有能力和责任心的同学积极报名参加竞选，并通过民主选举产生。在构建班委后就充分发挥学生干部的主观能动作用，开展丰富的主题活动。所带班级风气正，凝聚力强，学习气氛浓厚，班级工作表现优异，获得温州大学“优良学风班”、温州大学“五四红旗团支部”、生环学院“院运动会最佳组织奖”和“文艺大比拼一等奖”等集体荣誉称号。坚持家访，积极与家长保持联系，密切配合，共同引领学生健康成长。“师爱”是“师德”的灵魂，是教师教育学生的感情基础。爱自己的孩子是本能，爱别人的孩子是神圣。丁老师爱学生，有一种发自肺腑的自觉和自然。去年暑假，学校部署“百名教授访百家”活动，学院考虑丁老师上年暑假已经参加过家访，且年纪偏大，暑期家访比较辛苦，就没有安排他任务。待暑期结束时，大家发现丁老师不顾暑热，带着原班长（现学生党支部书记），利用两天时间自驾家访了六位学生。近的是温州的乐清、瑞安和平阳，远的到了台州的仙居和丽水的青田，行程上千公里。所访家庭都有各自的特殊困难。每户家庭丁老师都自备了水果和礼物送上，其中有个学生的父亲原本在厂里打工收入就不高，又查出得了重症需住院治疗，家庭非常困难。丁老师得知后偷偷在水果蓝里塞上了慰问金。这些工作丁老师都没有向学院里通报，所化路费和慰问金更是自掏腰包！

丁老师，一位可亲可敬的长者，一位不善言辞的师者，却以一种不张扬但却极具生命张力的方式，厉行着平凡而光荣的班主任职责。      
